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ATA DA 22º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNIC
IPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E
 SETE DE 

JUNHO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (27-06-$016): 

Aos dias vinte e sete de junho de dois mil e dezesseis, às dezesseis
 horas e vinte e 

dois minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, p
residida pelo 

Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas que contou com
 a presença dos 

demais Vereadores, os quais firmaram suas respectivas assinaturas n
o Livro de 

Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da 
Ata da 21º 

Reunião Ordinária, realizada no dia vinte de junho de dois mil e 
dezesseis. Após 

leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O  presidente solicitou ao secretário a leitura das 

Correspondências e da Portaria nº40/2016, autoria da Mesa Diretora, que 

suspende o expediente da Câmara Municipal de Mariana no dia cinc
o de julho de 

dois mil e dezessete e dá outras providências. O Presidente convidou para 

integrarem o Plenário os Ex-vereadores Romeu Miranda e 
José Antunes Vieira, e 

o Secretário de Governo, Edivaldo Andrade. À seguir, o s
ecretário realizou as 

seguintes leituras: Projeto de Lei nº49/2016 (autoria dos 
vereadores Juliano 

Vasconcelos e Cristiano Silva Vilas Boas): institui no Calendário Oficial do 

Município o Motocross de Mariana. Pela ordem, o vereador
 Bruno MóI! solicitou 

ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 
única discussão e 

votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores:; Projeto de Lei 

nº53/2016 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): institui no 

Calendário Oficial no município “Tropeirão da APAE”. Pela 
ordem, o vereador 

Bruno Mól solicitou ao presidente que consultasse o plenário p
ara votar o projeto 

em única discussão e votação, porém devido à solicitação do v
ereador Edson o 

projeto não foi possível votar em única. Projeto de Lei 
nº54/2016 (autoria do 

vereador Cristiano Silva Vilas Boas): institui no Calendário Oficial no 

município “A feijoada solidaria Lar Estrela”. Pela ordem, o ver
eador Bruno Mól 

solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar 
o projeto em única 

discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais v
ereadores. Projeto 

de Lei nº55/2016 (autoria do vereador Bruno Mól): d
á denominação oficial à 

sede da Associação de Moradores do Bairro Rosário e dá o
utras providêtgcias. 

Qu 
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Pela ordem, o vereador Cristiano solicitou ao presidente que consultasse o 
plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 
aceita pelos demais vereadores; Projeto de Lei nº47/2016 (autoria do vereador 
Juliano Vasconcelos): dá denominação oficial a espaço público e dá outras 
providências: Praça São Vicente de Paula o espaço público localizado no bairro 
São José. Pela ordem, o vereador Bruno Mól solicitou ao presidente que 
consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 
solicitação foi aceita pelos demais vereadores; Projeto de Lei nº48/2016 
(autoria do vereador Juliano Vasconcelos): dá denominação oficial a 
Logradouro Público e dá outras providencias: Rua José Ferreira “Ferreirinha” ao 
logradouro que se Jocaliza entre as Ruas Cônego Amando, onde se inicia, 
terminando na Rua Dom Frei Domingos da Encarnação Pontevel, localidade 
próxima ao conhecido bar Nono Metralha. Pela ordem, o vereador Cristiano 
solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 
discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores; Projeto 
de Lei nº51/2016 (autoria da Mesa Diretora): altera dispositivo da Lei nº 
3.048/2016 e dá outras e dá outras providencias. Pela ordem, o vereador Juliano 
solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 
discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores; Projeto 
de Lei nº52/2016 (autoria da Mesa Diretora): abre Crédito Suplementar no 
orçamento vigente para reforço vigente de dotações orçamentárias da Câmara 
Municipal de Mariana. Pela ordem, o vereador Juliano solicitou ao presidente que 
consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 
solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura dos Requerimentos: 
Requerimento nº79/2016 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves): requer ao secretário Municipal de Cultura e Turismo e ao secretário 
Municipal de Obras, para que prestem informações a respeito do andamento da 
reforma da igreja São Francisco de Assis: Requerimento nº80/2016 (autoria do 
vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): requer ao Conselho Municipal de 
Patrimônio as seguintes informações: se este órgão arrecada ou possui reservas 
como fundos para investimentos se possui poder deliberativo e se assina 
convênios com outros órgãos, e se tem poder de gerenciamento para deliberar 
recursos para reformas de igreja; se esse órgão possui informações se existe Para 
a reforma da igreja São Francisco de Assis, recursos do Governo Federal, advindo 

Jadato. - 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWWw.camarademariana.mg.gov.br 

do PAC Cidades Históricas. Em caso positivo, se tem informações dos valores e 
da previsão do inicio da obra; Pedido de Providência nº330/2016 (autoria do 
vereador Cristiano Silva Vilas Boas): requer a regularização do sinal da torre de 
telefonia móvel do distrito de Cachoeira do Brumado. Pela ordem, o vereador 
Cristiano convidou os vereadores Antonio Marcos, Sebastião André e José Jarbas 
para assinarem o pedido. Menção Honrosa nº15/2016 (autoria dos vereadores 
Fernando Sampaio e Antônio Marcos): para com o Posto Elias e Guimarães e o 
Posto JuJu que fazem parte da Rede Shell Inconfidentes, vencedora do “prêmio 
por desempenho”, edição 2016, da Shell do Brasil, que considerou a rede a 
melhor entre todos os postos de gasolina da região Centro - Oeste e dos Estados 
de Minas Gerais, Espírito Santo e Rio de Janeiro e uma das quatro melhores do 
Brasil; Menção Honrosa nº16/2016 (autoria do vereador Antônio Marcos): 
para com a Escola Estadual Dom Silvério pelos seus 50 anos (1966-2016) de 
fundação em Mariana. Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Antônio de 
Paiva (autoria dos vereadores Antônio Marcos, Fernando Sampaio, Juliano 
Vasconcelos e Pedro César); pelo passamento do Sr. Adirson de Matos Pinto 
(autoria do vereador Juliano Vasconcelos); Indicações: nº147, 148, 149, 150, 
151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 
167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177 (autoria do vereador 
Cristiano Silva Vilas Boas). A reunião ocorreu sem intervalo. Votações: 
Projeto de Lei nº41/2016 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente submeteu 
o projeto em terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei nº 49/2016 (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e 
Cristiano Vilas Boas). O presidente submeteu o projeto em única discussão e 
votação. Pela ordem, o vereador Juliano afirmou que o projeto visa incentivar o 
evento que tem se consolidado na cidade, além disso, é um evento que tem 
atraído vários esportistas e público de outros lugares. Pela ordem, o vereador 
Cristiano comentou a importância do evento que gerou renda ao município. O 
presidente parabenizou a iniciativa dos vereadores e a realização do evento. O 
projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº54/2016 (autoria do 
vereador Cristiano Silva Vilas Boas). O presidente submeteu o projeto em 
única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano parabenizou o 
vereador Cristiano pela iniciativa. Pela ordem, o vereador Cristiano comentou gue 
o projeto é importante, pois é uma entidade sem fins lucrativos e beneficente. O 

ÉA;M 
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presidente parabenizou a iniciativa do vereador. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº55/2016 (autoria do vereador Bruno Mól). O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, os 

vereadores Juliano e Cristiano parabenizaram o vereador Bruno pela iniciativa. 

Pela ordem, o vereador Bruno pediu ao executivo para que já conste o nome na 

sede da Associação antes do evento de inauguração. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº47/2016 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos). O presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. 

Pela ordem, o vereador Juliano disse que ainda não existe uma denominação 

oficial da rua, mesmo tendo nome reconhecido pelos moradores do bairro. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº48/2016 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos). O presidente submeteu o projeto em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano parabenizou o vereador 

Juliano pela iniciativa que será uma homenagem jJjusta, pois o Sr. Ferreirinha era 

querido por todos, ele estava presente em todos os eventos do município e que 

marcou muito na comunidade da Chácara. O vereador Juliano ressaltou o papel 

do Sr. Ferreirinha no bairro e no município. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº51/2016 (autoria da Mesa Diretora). O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº52/2016 (autoria da Mesa Diretora). O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Menção Honrosa nº16/2016 (autoria do vereador Antônio 

Marcos). O presidente submeteu a menção em única discussão e votação. Pela 

ordem, o vereador Cristiano parabenizou a iniciativa do presidente, pois a escola 

contribui muito com a educação do município. A menção foi aprovada por 

unanimidade. Menção Honrosa nº15/2016 (autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio e Antônio Marcos). O presidente submeteu a menção em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano parabenizou a iniciativa dos 

vereadores acrescentando que a homenagem é justa, pois os postos geram 

empregos na cidade e que apoiam as causas e projetos sociais na cidade. O 

presidente parabenizou o relacionamento dos postos com seus funcionários que 

foi algo primordial para receber o prêmio. A menção foi aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providência nº330/2016 (autoria dos vereadores 

Antônio Marcos, Cristiano Vilas Boas, José Jarbas e Sebastião Anªré). O 
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presidente submeteu o pedido em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº80/2016 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº79/2016 (autoria 

do vereador Juliano Vasconcelos). O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano disse que há vários 

anos a igreja se encontra fechada, além disso, muitos turistas perguntam quando a 

igreja será aberta ao público. O vereador assinalou que é preciso cobrar mais dos 

órgãos responsáveis para a resolução do problema. O presidente disse que essa é 

uma discussão presente na Casa, porém devido aos erros no projeto de 

restauração e ao atraso no seu envio acabou atrasando a liberação da verba do 

PAC Cidades Históricas. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Adiante, conforme requerimento do vereador Juliano, o presidente convidou a Sra. 

Ana Maria de Oliveira, presidente do Conselho Tutelar; a Sra. Nelma Silva, 

conselheira tutelar, e Grazielle Iolanda Gonçalves, representante do Comissariado 

da Infância e da Juventude, para comporem o plenário e responderem ao 
requerimento. Com a palavra, o vereador Juliano disse que o requerimento é em 

virtude do número de crianças e jovens acompanhados ou não, de responsáveis, 

fazendo uso de bebida alcoólica e drogas nas vias públicas. Assim, como 

representantes do poder legislativo, é preciso buscar políticas públicas, soluções 

para esse problema. Com a palavra, Sra. Nelma, disse que política pública é um 

tema muito discutido no conselho, porém há alguns empecilhos que impedem os 

Jjovens a chegarem ao local de desenvolvimento do projeto como, por exemplo, a 

distância. Talvez fosse interessante ter atividades no próprio bairro, promover 

ações educativas para orientar os jovens sobre as drogas e o álcool. A conselheira 

disse que muitos pais vão ao conselho porque não estão dando conta de seus 

filhos. Adiante, ela defendeu a criação da EJA (Educação de Jovens e Adultos) 

em todas as escolas de Mariana, pois muitos jovens necessitam desse tipo de 

educação para se adaptar e acrescentou que muitos professores do ensino não 

estão preparados para atender esse público. É necessário fazer com que essa EJA 

seja interessante ao aluno. AÀ Sra. Ana Maria afirmou que a falta de políticas 

públicas faz com que o tráfico de drogas seja presente nos bairros e acrescentou 

que a demanda do conselho é grande. Sra. Nelma disse que há cinco conselhejras 

para Mariana e distritos e assinalou que já há mais de dez mil processos no 
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conselho. O vereador Juliano perguntou se há algum tipo de fiscalização nos 

bares e eventos noturnos. Sra. Nelma disse que isso não é função do conselho 

tutelar e sim dos órgãos com poder de polícia e explicou quais as funções do 

Conselho Tutelar de acordo com Estatuto da Criança e do Adolescente. O 

vereador Juliano perguntou a Sra. Grazielle como está funcionando o 

comissariado. Segundo Grazielle, foi feita uma conscientização em todos os bares 

e eventos e caso houvesse futuras ocorrências de vendas de bebidas a menores, o 

comissariado atuaria de uma forma punitiva. Grazielle explicou que o trabalho do 

comissariado é voluntário e acrescentou que não possui estrutura, tendo o 

comissariado limitado ficando apenas com a parte de autorização de viagem para 

menores a partir do ano de 2015. A comissária esclareceu que qualquer pessoa 

que ver um menor no bar ou num local inapropriado pode acionar a Guarda 

Municipal, a Polícia Militar ou o Conselho Tutelar. É um trabalho conjunto a 

começar pela família. O vereador Juliano perguntou às conselheiras a quantidade 

de jovens e crianças que elas acompanham. Sra. Nelma disse que há uma média 

de quatrocentos e cinquenta famílias em acompanhamento. O vereador sugeriu 

que a proposta do auxílio transporte para os jovens de bairros afastados fosse 

levada à Secretária de Desenvolvimento Social, de modo que esses jovens tenham 

condições de participar de alguma atividade. O presidente perguntou se existe 

proporção entre número de conselheiras e número populacional. Sra. Nelma disse 

que a proporção é de um conselheiro para cada oitenta mil habitantes, 

demonstrando que Mariana está na média, porém os problemas estão sempre 

aumentando. O presidente assinalou que os problemas são os mesmos em outras 

cidades, talvez a questão em Mariana seja a dimensão territorial. Adiante, ele 

afirmou que um dos maiores problemas está na família. O vereador Bruno disse 

que o assunto é um problema de todos, todos precisam participar do debate. 

Ainda, o vereador requereu a equiparação salarial dos conselhos com o dos 

assistentes sociais e que seria interessante ter uma estrutura do CRIA para atender 

o Cabanas. O vereador Geraldo parabenizou as conselheiras por se dispor em 

fazer o trabalho em condições precárias e comentou a importância de se ter um 

departamento de orientação familiar. A vereadora Daniely parabenizou as 

— conselheiras pela árdua função e defendeu a importância de se ter um educador 

social e da interação de todos. O vereador Cristiano disse que precisa insluir os 

assistentes sociais nas escolas. Sra. Nelma relatou a falta de condições de trabalho 
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e informou que o governo federal tinha programado enviar cinco computadores e 

uma impressora, porém com as mudanças atuais provavelmente isso não irá 

acontecer. O presidente disse que será enviado um ofício a alguns deputados para 

verificar se há uma forma de receber os equipamentos. O vereador Juliano 

comentou o programa Jovem Aprendiz e agradeceu a presença das conselheiras. 

Em seguida, o vereador Pedro César informou que a empresa de ônibus Pássaro 

Verde não está querendo parar mais na rodoviária de Mariana, porque os donos de 

lanchonete não estão querendo dar o lanche aos motoristas. Assim, o vereador 

disse que as lanchonetes não têm obrigação de dar o lanche, isso é uma obrigação 

da empresa. Ainda, o vereador solicitou à Casa que fosse chamado o 

representante da empresa para uma reunião na Casa. O vereador Juliano requereu 

a presença do responsável pelo SENAI de Mariana para confirmar a informação 

de que os funcionários do SENAI foram demitidos para que os de Ouro Preto 

ocupassem os cargos, devido ao fechamento do SENAI em Ouro Preto. Com a 

palavra, o vereador Marcelo requereu ao executivo para tomar providências em 

relação ao trevo do distrito Monsenhor Horta colocar, por exemplo, o redutor de 

velocidade. O vereador Pedro disse que há a necessidade de se fazer em outros 

lugares em Mariana. Prosseguindo, os vereadores Marcelo e Edson lamentaram o 

problema da iluminação pública no município. Adiante, o presidente solicitou ao 

secretário para fazer a leitura do parecer do Ministério Público em relação à 

situação das cooperativas. Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão às dezenove horas e um minuto. E, para constar, 

lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


